

艺术类考生如何避免高分退档?

专家建议:志愿填报前,仔细阅读各校招生简章



本报6月19日讯 在很多人的惯性思维里,艺考生只是“高考大军”中的“一小支队伍”,因此填报志愿这件事也没那么重要。事实上,由于许多省外名校艺术类专业在本科提前批填报志愿,同时并未实行平行志愿,所以更容易出现“高分退档或掉档”的情况。

为了帮助更多艺考生填好志愿,考入理想的学校,昨日,湖南省首届艺术生高考志愿填报公益讲座在长沙市明德中学举行。现场,湖南省教育学会高考研究专家、道南教育首席名师蔡晓辉为近千名艺考生支招如何填好志愿。

本科提前批艺术类院校实行顺序志愿

在去年的高考中,长沙美术类(文科)考生小胡的成绩是:专业联考成绩237分,高考成绩480分,这是一个不错的成绩。她同时还参加了暨南大学的校考,并以专业排名35的成绩拿到了该校动画专业的合格证书,该校动画专业在全国的招生计划为30人。抱着“冲一冲”的想法,小胡在填报志愿时,第一志愿还是选择了暨南大学,而第二志愿填报的是湖南师范大学。在她看来,自己的成绩被湖南师范大学录取属于“十拿九稳”。不过,遗憾的是,小胡没有考上暨南大学,也没有被湖南师大录取。

对此,蔡晓辉分析,和大家所熟知的平行志愿不同,本科提前批艺术类院校实行的是顺序志愿(梯度志愿)。顺序志愿正常情况下来说,只有第一志愿才最有希望被录取,所以考生填报时要非常慎重。一旦第一志愿落空,就很容易造成掉档的情况。

另外,蔡晓辉还提醒,在湖南,所有重点本科院校、独立艺术院校以及参照独立艺术院校设置的艺术院系,都集中在本科提前批录取,因此家长和考生一定要填好志愿,不要与名

校“擦肩而过”。

艺术类院校录取规则复杂多元

填报志愿时,许多考生乐于向往届考生“取经”。长沙编导类(理科)考生小陈在参加中国传媒大学的校考时,以71.12分的好成绩拿到了该校影视摄影与制作专业的合格证(该专业校考的合格线为61分),同时,小陈的文化成绩超过了400分。填报志愿时,他听说去年有同学380分就被录取到了这所名校,所以也信心满满地填报了该校。谁知,最后仍然落榜了。

“艺术类院校录取方式非常复杂,即便是同一个学校,但如果报考的专业不同,那么往届生的考分也没有参考价值。”蔡晓辉表示,通常来说,本科提前批艺术类院校录取规则包括:一是文化分过线或达到相应院校规定分数线,按专业成绩录取;二是文化分和专业成绩相加录取;三是专业过线,按文化分高低录取;四是专业成绩和文化分按比例计算综合分录取;五是单科要求。

而在本科二批、本科三批录取的院校,录取规则要求考生文化和专业“双过线”。“对于专业强文化弱或者文化强专业弱的考生,很容易直接从本科提前批掉到专科批,这是件十分可惜的事。”

蔡晓辉还特别提醒各位考生,今年我省艺术类招生政策有调整。往年省内一本院校的艺术类录取控制分数线是在成绩公布且考生志愿填报完成以后再单独划定。今年则调整为:本科提前批的我省省属院校艺术类专业及中南大学美术类专业和本科二批的艺术类专业分科类划定同一条文化和专业录取控制分数线。这一调整降低了考生填报省内一本院校艺术类专业门槛,但相应地,这些院校的录取分数线相较往年可能有较大变化。考生如果不熟知该项政策的调整,可能会错过投档机会。

■记者 黄京 实习生 林斐婧



艺术生的高考志愿填报具有较强的专业性和特殊性,家长和学生应于志愿填报前有正确了解。

军队院校体检结论调整为合格或不合格 调整后具体分为十三类,26日至27日可填志愿

本报6月19日讯 记者从湖南省教育考试院获悉,根据《军队院校招收学员体格检查标准》的要求,从今年开始,军队院校体格检查不再采用原来的“指挥合格”“非指挥合格”和“不合格”结论。体检结论调整为合格或不合格。

调整后的体检合格结论具体分为“指挥专业合格”“装甲专业合格”“水面舰艇专业合格”“潜艇专业合格”“潜水专业合格”“空降专业合格”“特种作战专业合格”“测绘专业合格”“雷达专业合格”“防化专业合格”“医疗专业合格”“油料专业合格”“其他专业合格”十三类,每名体检合格考生的结论为一类或多类。

军队院校第一次志愿填

报时间为6月26日至6月27日,填报在本科提前批“军事院校”志愿栏内,“军事院校”志愿栏设10个院校(专业类)的平行志愿;征集志愿填报时间为7月11日8时至12时,征集志愿栏设10个院校(专业类)的平行志愿和1个“学校服从”志愿。

填报志愿前,考生应认真了解军队院校招生章程和有关专业的体格检查标准及性别等要求,对照军队院校招收学员体格检查标准,评估自身条件可能取得的体检合格类别,准确填报院校和专业志愿。考生的体检合格结论不符合所填报专业要求的,不能投档录取到相关专业。

■记者 贺卫玲 实习生 罗佳玉 罗翠



提醒

高考后迎来“摘镜热” 近视手术有禁忌

暑期来临,武汉各大医院前来咨询近视手术人数增幅很大,刚参加完高考的考生成为这股“摘镜热”的“主力军”。专家提醒,近视手术有禁忌症,不是所有近视患者都适宜接受激光手术。

“通过激光手术摘掉眼镜,为个人职业发展扫除障碍。”一位带孩子来武汉爱尔眼科就诊的家长说,如今,高考、征兵、招警、空乘及其他各类公务员考试,都对个人视力提出较高要求,而近视高发给不少孩子带来了苦恼。

武汉爱尔眼科屈光专科张青松主任介绍,激光近视手术目前已非常成熟,但手术仍有一定适应范围,每个患者的眼部状况都有差异。一台高质量的近视手术,必须是个性化定制的手术,这样才能让患者得到更精准、更安全的矫治。

专家介绍,激光近视手术的禁忌症主要包括:屈光度数不稳定,重度弱视者;超高度近视且瞳孔过大、角膜过薄者;眼部有活动性炎症病变者如:急性结膜炎、睑缘炎、角膜炎、角膜溃疡、泪囊炎和虹膜睫状体炎;患有圆锥角膜、严重干眼症、青光眼、视网膜疾病等;影响角膜伤口愈合的疾病如瘢痕体质、糖尿病、红斑狼疮等结缔组织疾病;拟切割的手术区域角膜组织存在较明显的不透明瘢痕组织等。 ■据新华社

7月11日起司法合格应届生可申请职业法律资格

2016年参加了国家司法考试且成绩合格的2017年普通高校应届毕业生,可于今年7月11日起申请授予职业法律资格、颁发法律职业资格证书。这是记者19日从司法部获悉的。

根据司法部发布的公告,参加2016年国家司法考试成绩合格的普通高等学校2017年应届本科毕业生,可于2017年7月11日9时至17日24时,登录司法部网站(<http://www.moj.gov.cn>),填报申请授予法律职业资格相关信息。申请人可以选择在居住地、户籍地或工作地申领法律职业资格证书。户籍在放宽报名学历条

件地方、考试成绩达到放宽合格分数线的申请人,须选择在本人户籍所在地的市(地、州、盟)司法行政机关办理申请授予法律职业资格事宜。申请人大学毕业后户口已迁回原籍,且原籍为放宽报名学历条件地方的,也比照上述规定办理。

在内地就学的香港、澳门、台湾地区申请人,可自行选择内地的地市司法行政机关办理申请授予法律职业资格事宜。司法部提醒,请广大申请人及时上网填报信息,逾期申请的,司法行政机关将不予受理。

■据新华社



建议

志愿填报前,仔细阅读各校招生简章

“志愿填报前期准备时,考生和家长一定要仔细审阅招生简章。”蔡晓辉说,比如,招生简章里经常涉及两个重要的专业名词,设“分省计划”和不设“分省计划”。不设分省计划,就按全国排名录取;设分省计划,是指计划分配到省,按省内排名录取。还有一些重要的信息,比如:招生计划、录取规则等,都会在招生简章中体现。“到底选择哪一种录取方式才最合适自己?报考哪一所学校才最有把握性?需要大家去认真研究。”

同时,他建议,考生和家长还要收集所选高校近三年在湖南省的招生人数、录取规则等,对文化分与专业分进行比例换算,预测出今年的录取分数线。“有条件的考生,最好能在专业咨询师帮助下进行,有效避免高分退档掉档现象的发生。”